

КОММЮНИКЕ
XXVII заседания Консультативного совета
по иностранным инвестициям в России
(г. Москва, 21 октября 2013 г.)

21 октября 2013 г. состоялось XXVII заседание Консультативного совета по иностранным инвестициям в России (далее - Консультативный совет), в котором представлены 48 крупнейших мировых компаний и банков.

На заседании выступил Председатель Правительства Российской Федерации Д.А. Медведев, председатель Консультативного совета.

Членами Консультативного совета было отмечено, что в настоящее время осуществление предпринимательской деятельности проходит на фоне спада мировой экономики. Недавно ведущие международные организации снизили прогнозы по росту мировой экономики: ЕБРР с 3,5% до 1,8%, Всемирный банк – с 2,4% до 2,2%, МВФ – с 3,1% до 2,9%.

При этом в 2013 году прогноз по росту российской экономики сохранен на уровне 1,8%. Увеличился приток прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в российскую экономику: за 9 месяцев текущего года объем поступивших прямых иностранных инвестиций составил 72 млрд. долларов США, превысив более чем в два раза объем поступивших ПИИ за аналогичный период 2012 года (33,8 млрд. долларов США).

Вместе с тем одним из ключевых приоритетов Правительства Российской Федерации является стимулирование экономического роста. Одна из мер в этой работе – улучшение инвестиционного климата по наиболее проблемным сферам государственного регулирования.

В этой связи высоко оценивается вклад в данную работу членов Консультативного совета. В частности, иностранные инвесторы принимали активное участие в работе по реализации и мониторингу мероприятий «дорожных карт» Национальной предпринимательской инициативы по улучшению инвестиционного климата в Российской Федерации, а также по оценке регулирующего воздействия принимаемых нормативных актов Российской Федерации и Таможенного союза.

В ходе заседания обсуждались результаты деятельности Консультативного совета по следующим направлениям:

Административные барьеры и техническое регулирование

Совершенствование федерального законодательства об ответственности производителя (импортера) за утилизацию отходов продукции (потребительской упаковки) с учетом предложений и рекомендаций иностранных инвесторов.

В области технического регулирования:

а) реализация на практике (в технических регламентах Таможенного союза) принципа «один продукт – один документ»;

б) запуск совместно разработанного механизма переходных периодов для вновь вводимых технических регламентов Таможенного союза.

Гармонизация строительных стандартов и норм с существующими западноевропейскими стандартами для проектировки и строительства промышленных и иных объектов. Ожидается завершение этой совместной работы под эгидой Минрегиона России до конца 2014 года.

Совершенствование таможенных процедур

Внедрение альтернативной таможенной платежной системы, обеспечивающей конкуренцию в предоставлении данной услуги.

Внедрение использования обычных пластиковых карт для осуществления таможенных платежей.

Разработка поправок в кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части непривлечения к административной ответственности в случае самостоятельного выявления декларантом или таможенным представителем после выпуска товаров нарушений, допущенных при таможенном декларировании, что реализует возможность корректировки деклараций после выпуска товаров без наступления негативных последствий для участника внешнеэкономической деятельности.

Совершенствование технологии электронного декларирования.

Развитие банковского сектора и финансовых рынков

Совершенствование и доработка изменений в главы Гражданского кодекса Российской Федерации, касающихся кредитов, банковских счетов, гарантий и залогов, с учетом того, что новые положения Гражданского кодекса Российской Федерации должны регулировать использование таких банковских продуктов, как синдицированный кредит, субординированный кредит, межкредиторские соглашения, секьюритизация активов для целей дальнейшего развития банковского сектора, кредитования и залогового права.

Развитие торговли и потребительского рынка

Реформирование законодательства в области ветеринарии с целью оптимизации систем производства ветеринарной подконтрольной продукции, ее импорта и перемещения на территории стран Таможенного союза.

Приведение отдельных актов Правительства Российской Федерации в соответствие с положениями Федерального закона от 28 декабря 2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

Инновационное развитие

Внедрение практики использования компетенций иностранных компаний для выявления наилучших доступных технологий и выработка мер государственной поддержки, в частности, экологически чистых инновационных видов электротранспорта (электромобилей) и зарядной инфраструктуры с целью создания условий для последующей локализации производства в России.

Совершенствование сотрудничества компаний – членов Консультативного совета и российских высших учебных заведений с целью создания благоприятных условий для участия иностранных компаний, обладающих высоким технологическим потенциалом и являющихся носителями наилучших доступных технологий, в проведении совместных научно-исследовательских, опытно-конструкторских работ и во внедрении инновационных разработок в производство с последующей их коммерциализацией.

Повышение эффективности использования природных ресурсов

Стимулирование привлечения капиталовложений в разработку запасов полезных ископаемых в труднодоступных регионах и на континентальном шельфе, в том числе путем создания привлекательных и стабильных условий деятельности в природно-ресурсном секторе российской экономики.

Совершенствование налогового администрирования

Уточнение порядка обложения НДС поощрительных выплат (премий/бонусов) в части прямого исключения бонусов/премий, которые не корректируют цену товара из облагаемого НДС оборота.

Внедрение практики выставления единого корректировочного счета-фактуры на изменение стоимости отгруженных товаров (выполненных работ, оказанных услуг), переданных имущественных прав, указанных в двух и более счетах-фактурах, составленных тем же налогоплательщиком ранее.

Перечень приоритетных направлений деятельности Консультативного совета на 2014 год:

- таможенное законодательство;
- административные барьеры и техническое регулирование;
- торговля и потребительский сектор;
- банковский сектор и финансовые рынки;
- инновационное развитие;
- налоговое администрирование;
- улучшение инвестиционного имиджа России;
- развитие энергоэффективности;
- здравоохранение и фармацевтика;
- развитие Дальнего Востока и Сибири;
- совершенствование использования природных ресурсов.

С учетом определенных на 2014 год приоритетов членам Консультативного совета предстоит продолжить совместную работу с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти по реализации упомянутых задач в рамках указанных направлений.

Правительство Российской Федерации относит работу в рамках Консультативного совета к числу важных и перспективных направлений деятельности по гармонизации и укреплению российской экономики.

Проведение очередного XXVIII пленарного заседания Консультативного совета намечено на третий понедельник октября 2014 года.